

港股飆457點 逼22500

歐債危機紓緩 外圍仍存暗湧 後市料續波動

香港文匯報訊(記者 卓建安) 歐元區國家峰會就希臘債務問題達成協議，帶動積弱已久的港股動升，恒指收市報22,444點，升457點，升幅達2.08%。分析指出，昨日港股動升，惟成交額略嫌不足，後市有待整固，同時仍要觀望美國國債上限談判的進展、中國經濟增長是否放緩以及通脹會否見頂等因素。

港 股昨日承接外圍的升勢，高開244點至22,231點，並是全日最低位，之後越升越有，臨近收市前曾升462點至全日的高位22,449點，收市仍升457點，並一舉突破10天、20天移動平均線。期指方面，昨日升勢較現貨市場更加強勁，即期指收報22,470點，較恒指現貨高水26點，動升511點或2.33%，總成交量達8.65萬張。國企指數昨日升幅也較恒指強勁，收市報12,598點，升276點，升幅達2.24%。

匯控領軍 內銀中移動齊發力

昨日港股的上升由匯控(0005)領軍，內銀股、中移動(0941)和中海油(0883)等作配合。歐洲作為其主要市場之一的匯控，昨日受歐元區達成救助希臘的協議刺激，收市升2.77%至78元，為恒指上升貢獻了91點；中移動升2.04%至77.6元，亦為恒指上升貢獻了34點。另外，內銀板塊昨日亦表現不錯，其中工行(1398)和建行(0939)收市分別上升2.8%至5.87元和2.64%至6.23元。

成交增至726億 動力仍嫌不足

港股昨日主板成交額為726億元，與昨日恒指的457點的升幅相比不太成比例，也僅較前日的653億元成交額多11%，顯示昨日港股的升勢成交未能完全配合。

招商證券(香港)投資銀行業務董事總經理溫天納表示，昨日港股的成交額僅726億元，不是太多，顯示港股上升的動力不是太強，後市仍有待整固。

溫天納表示，近期受歐洲債務危機和美國國債上限未達成協議困擾，市場信心虛怯，隨着歐元區峰會達成希臘債務協議，市場由觀望轉向樂觀，但美國國債上限問題未來仍會影響股市，短期港股需要進行整固。

憂內地經濟放緩 升勢恐受阻

溫天納續稱，另外，近日匯豐公佈的7月份中國製造業採購經理指數預覽跌破榮枯分界線的50，市場對中國經濟增長的信心削弱了，這些都會影響市場的氣氛。他預計短期恒指反彈的力度有限，預計將在22,800點至23,000點受阻。

恒利證券董事余君龍也表示，預計港股後市仍然波動，大市是否有力進一步上升，要視乎未來數日成交量能否保持，若成交配合，恒指有望破22,500點關口，上試23,000點水平。



港股昨隨外圍造好，恒指收升457點，一舉突破10天、20天移動平均線，主板成交726億元。 新華社

近期影響港股的因素

- 1)、除希臘外，「歐豬五國」的其他四國債務問題的發展。
- 2)、美國民主、共和兩黨會否在8月2日期限前就國債上限達成協議。
- 3)、8月1日中國官方公佈的7月份製造業PMI數字。
- 4)、8月中旬中國公佈的7月份通脹數字。
- 5)、歐美經濟數據，譬如房屋銷售數字等。
- 6)、下周四港股期指結算。

製表：香港文匯報記者 卓建安

恒指本周升2.6%



國指本周升2.7%



財經述評

暫過一關 還有四關

香港文匯報訊(記者 卓建安) 雖然歐元區達成援助希臘債務的協議，短期港股清除了一項不明朗的因素，但港股後市仍要闖過多道關口，才會否極泰來。這些關口包括歐洲其他國家的債務問題、美國就國債上限的談判進展、中國經濟下滑的速度會否加快以及中國通脹會否見頂等。

意葡西愛債務問題仍困擾

周四歐元區國家峰會就希臘債務問題達成協議，同意向希臘提供1,090億歐元的貸款，並將還款期限從目前的7年半延長到最少15年，最多30年，貸款利率由現時的4.5厘降至3.5厘，並同意私營機構參與希臘的援助，希臘債務危機的警號暫時解除。另外，希臘方面並承諾在今年10月份向歐盟提供希臘減支進展的報告，因此可以推斷在10月份之前希臘債務問題不會擴大。

目前「歐豬五國」中希臘債務問題暫時得以紓

緩，其他的四國包括意大利、葡萄牙、西班牙和愛爾蘭的債務問題仍未解決，有關其債務問題仍會困擾大市，股市也因此仍會有震盪。

美債限能否達協議成焦點

目前美國民主、共和兩黨仍就美國國債上限問題爭吵不休，在截稿前不知能否在美國總統奧巴馬所提出的周五期限之前達成共識，若不能的話，在下月2日美國國會表決前有關問題仍將困擾股市。不過，市場相信美國民主、共和兩黨終會在下月2日前達成協議，而若未能達成協議，那麼美國國債將會出現違約，那對環球金融市場的震盪將是十分巨大的。

若歐洲債務問題紓緩以及美國達成國債上限的協議，那麼未來市場的焦點自然又落在中國經濟增長下滑的速度會否加速、中國經濟會否硬著陸的問題之上。

匯豐剛剛公佈的7月份中國製造業PMI預覽跌至28個月的低點48.9，預示着中國工業增長下滑的速度將會加速，市場對中國經濟增長下滑的擔心亦增加了。下月1日中國將公佈官方調查的7月份製造業PMI，這份包括調查國有大企業在內的PMI，相對於主要針對中小企業的匯豐中國製造業PMI來說更有代表性，更能反映中國經濟未來的走勢，因此有關數字更值得關注。

內地經濟通脹將左右後市

分析指出，7月份中國官方製造業PMI跌穿盛衰分界線50的機會頗大，而且未來仍會有幾個月徘徊在50之下。那麼，相信未來PMI數字對股市也會造成影響。至於之前市場的焦點——中國通脹的走勢，包括通脹會否在7月份見頂，對股市亦會造成困擾。

除上述因素外，歐美經濟放緩的問題相信會繼續影響股市，而目前歐元區國家的製造業PMI也相當疲弱，美國房屋數字亦未見起色，相信未來歐美國家的經濟數據會不時對股市造成震盪。

外圍提振 A股結束4連跌



香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報導) 歐盟同意向希臘提供總額1,090億歐元的官方支持，刺激歐美股市普漲，亦助推A股市場終結4連跌的走勢。上證綜指昨日高開後窄幅震盪，全天下幅收漲4點或0.18%，報收於2,770點；深證成指報收於12,352點，上漲51點或0.42%。兩市成交1,574億元(人民幣，下同)，較上一交易日縮量206億元。

經過連續4天下跌，A股市場昨日在外圍股市向好的提振下，呈現板塊、個股普漲格局，漲跌個股比約為2:1，逾8成板塊收漲，消費概念股旅遊酒店、釀酒食品以及保障房概念股水泥、建材板塊漲，被國際評級機構惠譽唱空的銀行股和黃金股則領跌。

創業板中小板止跌回升

在本輪調整中領跌的創業板和中小板，昨日受利好消息提振，雙雙收漲。工信部新聞發言人朱宏任21日在國新辦舉行的新聞發佈會上透露，根據國務院要求，工信部正在積極籌備國務院促進中小企業發展領導小組會議，研究進一步扶持中小企業發展的政策措施。分析人士指，創業板、中小板止跌回升，容易形成賺錢效應，有利於市場重新聚集人氣。

對於4連陰之後出現的這根紅十字星，不少市場分析人士認為是大盤止跌企穩信號的概率大於下跌中繼的可能。分析認為，伴隨大盤的下挫，A股市場近幾日的成交量呈現逐漸縮量態勢，昨日滬市更萎縮至825億元，成交量已經低於大盤在2,680點時的水平，接近大盤見底時的成交量，說明恐慌盤已基本清洗完畢，繼續做空的動能不足。

標普料滬指年內漲逾15%

標準普爾副總裁兼亞洲區研究部主管陳麗宇昨日亦表示，隨着中國通貨膨脹壓力減輕貨幣政策放寬，A股市場未來幾個月內將出現一波反彈，預計今年年底之前基準的上證綜合指數漲幅可能會超過15%。

傳港股第二階段加時押後



溫天納稱，暫未見成交量因延長交易時段而明顯增加。 資料圖片 計劃。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 余美玉、卓建安) 自港交所(0338)推出多項市場改革政策，業界反對之聲不絕於耳，近日有傳港交所終向壓力讓步，押後實施第二階段港股交易加時安排，而醞釀中的「隱名交易」(即買賣盤不顯示經紀牌)亦不會急於推出。業界稱，若消息屬實，對港交所決定表示歡迎，因實行首階段加時以來，券商成本上升，但成交量未有明顯增加，成效未如理想。

券商：首階段加時未見效果

對於有消息指出港交所可能會暫緩明年3月實施第二階段延長交易時段，香港證券及期貨專業總會副會長孔慶輝認為有關措施必定要暫緩，因為完全做不到預期效果，延長交易時段根本不能增加成交量，反而因波幅收窄，令短炒客減少，券商及經紀的收入都減少了，成本卻不斷上升，「前線經紀工時延長，壓力增加，但又冇生意，叫券商如何是好？」他又指，港交所指希望與內地股市接軌，但現時本

港交易時間又比內地長，質疑「接軌」的真正意思，「即使同一隻股份，A、H股股價走勢都可以很不同，時間接軌又如何，對本港市場有何益處呢？」訊匯證券行政總裁沈振盈亦認同，指單與內地股市接軌並不足夠，有關方面應研究促進兩地股市發展，並稱現階段完全不知港交所所有何長遠計劃，亦沒有向券商作任何解釋及安撫。

新措施大勢所趨惟需適應期

招商證券(香港)投資銀行業務董事總經理溫天納表示，理論上講延長交易時段會增加成交量，但從第一階段實施的情況來看，暫未見成交量因有關措施實施而明顯增加，因此本地證券界從業人士反對第二階段延長交易時段也屬情有可原。他續稱，延長交易時段的制度需要有一個適應期，但長遠來講證券市場延長交易時間是大勢所趨。

市場消息還指出，港交所是次暫緩推出第二階段交易加時，除鑒於經紀的反對聲音，另還希望以此交換業界同意該所將推出的「股票交易收取按金措施」，因該措施涉及金融市場風險管理。港交所則表示不評論相關市場消息。

「隱名交易」有損市場透明度

凱基證券營運總裁鄺民彬亦指，延長交易時段並未為該行帶來明顯的收入上升，至於「隱名交易」不為業界所接納，主要是有損市場透明度，擔心在「隱名交易」下，有不良企圖的人會更易「做手腳」。鄺氏又指，港交所於短期內推出多項新措施，實在有點急進，應逐步改革，讓市場慢慢適應。

隱憂未除 新興市場走資

香港文匯報訊(記者 蔡競文) 港股昨日雖然勁升逾400點，但歐美的債務危機問題時好時壞，後市隱憂不少，從資金流向上，亦反映投資者這種擔憂。據投資銀行花旗昨發布報告，截至本週三的一周內，新興市場股票基金錄得11億美元資金流出，相當於管理資產規模減少0.16%，扭轉了此前連續三周資金流入之勢。

報告稱，亞洲除日本基金是相對贏家，錄得1.11億美元流入。環球新興市場、拉美和CEEMA(中歐、東歐、中東和非洲區域)分別錄得6.02億美元、2.41億美元和4.12億美元贖回。

新興市場股票基金中的ETF和非ETF均錄得資金流出，其中三分之一來自前者，三分之二來自後者。

報告並稱，在亞洲除日本外，資金流動集中在北亞。大中華基金、中國基金和韓國基金排在前列，亞洲除日本地區基金和印度基金排在末尾。日本連續第四周錄得資金流入，但較此前的高位顯著放緩。